

市教育局“四治四提”动真格出实效

本报讯 我市开展的“治庸提能、治懒提效、治散提神、治软提劲”专项整治工作在市教育局扔出了一颗“重磅炸弹”。12月12日,该局在市直部门中首开先河对中层负责人进行专项公开评议。根据评议结果,接受末位淘汰的干部现已降职调岗。

“活动仅仅是开始,作风建设永远在路上。我们以此为契,常抓不懈,一定要向全市老百姓做出一个满意的答卷。”12月14日,市纪委驻市教育局纪检组长、局党委委员肖能刚介绍称,邵阳市的教育得不到人民群众的满意,原因是多方面的,但普遍存在的思想懈怠、安于现状、不思进取的思想根源和作风方面的问题,尤其突出。今年5月开始,我市在全市国家公职人员中开展“四治四提”专项整治工作。纪检组进驻市教育局后,把作风建设当成头等大事来抓,借助“四治四提”专项整治东风,开展了一系列活动。

此次该局对局机关各科室及二级机构负责人进行专项公开评议,通过现场述职和评委打分等环节,出具评议结果并作为年度考核的重要依据。对评议结果排名前三名的科室负责人年度考核优先评优。对排名最末一位按程序予以调整或免职,对排名倒数第二、三位的,实行黄牌警告并进行诫勉谈话,取消年度评优资格。机关干部“触动很大,效果很好”。

市教育局办公室主任刘春联在评议考核中排名第一。“四治四提”活动开展以来,他坚持问题导向,采取切实措施整改,带领办公室同志加强学习提素质、狠抓作风树窗口、勤勉务实保

运转、改革创新重实效、廉洁自律守底线,得到了大家的认可。他表示将进一步深化学习、狠抓作风、主动作为,开展微笑服务、文明服务、高效服务的主题活动,将办公室打造成市教育局对外的文明服务先锋示范窗口。

市教育局政工科科长范中杰称,随着“四治四提”活动的开展,机关干部思想观念和工作作风发生根本性的转变,主动谋事、主动履责、主动作为的风气日渐浓厚。今年11月他们向社会发出了300多份征求意见表。11月17日又下发了《关于进一步加强师德师风建设的实施方案》,以专项整治为抓手,以解决教师队伍中突出的师德师风问题为重点,启动“邵阳市师德师风提升工程”。

(贺旭艳)

他们在为邵商大会忙

文/图 童中涵



▲志愿者李琛琛正在摆放矿泉水。
▲辅警杨文勇牵着警犬“黑豹”巡逻。

12月18日,第三届邵商大会正式开幕,会场内外一片繁忙,紧张有序。这场盛会,场内共商兴邵大计,场外故事也分外动人。

早晨8时许,距离邵商大会开幕还有一个半小时,辅警杨文勇正牵着警犬“黑豹”在巡逻。“来,嗅嗅这,好的,真棒!”杨文勇告诉记者,他的职责主要是排查会场周边有没有危险品,从早晨7时左右他和黑豹就来到了现场。“黑豹”是一只城市追踪犬,对于气味特别敏感,它今天也特别兴奋,目前已全部排查到位,没有发现异常。杨文勇说,能参加邵商大会的安保工作,特别自豪。

不远处,警员刘涛正在操控警用无人机,并将会场外实时视频传回指挥部。“按照大会安保要求,我们要对会场周边实施全面监控,确保防患于未然。”80后刘涛说,从事邵商大会安保工作特别有职业荣誉感,期盼家乡越来越好。

李琛琛是邵阳学院大三学生,这次经过团市委选拔,她有幸成为了邵商大会80名志愿者之一。10时15分,她正在仔细打扫车内卫生,并再次为每一位邵商摆好矿泉水。“我非常珍惜这次难得的志愿服务机会,虽然我做的都是很简单的服务工作,但锻炼了胆量和口才,也增长了不少见识。”李琛琛说,希望自己的服务,能让邵商们有宾至如归的感觉。

10时30分司机罗刚正在逐一检查接待大巴的轮胎气压。他介绍说,这次会务组总共安排了23台大巴,其中2台备用,30名专职司机从16日开始24小时待命。“我们除了会议期间把客人们从酒店送到会场,还负责会议前后前往娄底、衡阳、长沙以及市区各高铁站、机场接送。”罗刚表示,自己的工作虽然很平凡,但能为开好这次盛会、为邵阳经济发展尽一分力,感觉特别光荣。

市内首个专利权质押贷款项目在绥宁“诞生”

本报讯 12月15日,湖南青钱柳科技开发有限公司以“青钱柳保健茶及生产方法”的有效发明专利权,成功地从绥宁县农村商业银行关峡支行获得质押额200万元的贷款,成为邵阳市首个获得专利权质押贷款的企业。

湖南青钱柳科技开发有限公司成立于2006年11月,专注特种茶青钱柳研发和生产销售技术咨询。该公司的“青钱柳保健茶及生产方法”发明专利

获邵阳市专利一等奖,并被列入湖南省重点发明专利。该专利成果的转化为青钱柳产业发展提供了科技支撑,将有效推进农业增效、农民增收。

近年来,该县坚持以知识产权创造、运用、保护和管理为出发点和落脚点,扎实推进企业知识产权创新,积极探索企业专利权质押融资工作,同时组织银行、企业、相关部门开展专利权质押融资座谈会,全面分析专利权

质押融资可行性。县教科局组织科技帮扶人员定期走访急需融资的企业,从中选取符合条件的企业参加市银企对接会、省专利权质押贷款业务培训班,引导企业增强创新意识,促进知识产权与金融资源有效对接。通过帮助小微企业解决有效抵押物不足的问题,该县为缓解小微企业融资难、拓宽小微企业融资渠道开辟了一条新路。

(向云峰 向妙华)

湖南“农担”与10家农商行联手惠“三农”

本报讯 12月15日上午,湖南省农业信贷担保有限责任公司与市内10家农村商业银行签订合作协议。这一银担平台的搭建,对于促进我市现代农业和县域经济发展,优化农业投资环境,提升农业企业竞争力具有重要意义。

据了解,湖南省农业信贷担保有限责任公司属国有全资政策性担保机构,由省财政厅出资和管理,注册资本金13.02亿元,在全省设有104家分支机构。该公司通过低收费政策让利

“三农”,担保融资扶持“三农”发展。

记者从签约仪式上获悉,满足油茶种植生产经营经验不低于一年、土地流转面积一般不低于100亩等条件的油茶种植经营户,可在当地农商行申请“惠农担”油茶贷。符合从事粮食种植业生产经营时间不低于3年、土地流转面积不低于100亩等条件的种粮大户,可申请“惠农担”粮食贷,每亩借款总额不高于1000元,每户贷款额度在10万元到300万元之间。

(童中涵)

市区首开反恐罚单

本报讯 12月15日,市交通运输综合行政执法支队发布消息:近日,依据《中华人民共和国反恐怖主义法》第85条规定,该支队对我市某物流公司处以10万元罚款。这是《反恐怖主义法》2016年1月1日实施以来,我市市区反恐办督导成员单位开出的首张“反恐罚单”。

10月2日,警方在侦查一起非法生产、运输、买卖危险物品案件过程中,发现该案所涉及的大批危险物品通过我市某物流公司运往其它省市。市反恐办立即督导市交通运输局对该公司立案调查处理并报处理结果。10月9日,市道路运输管理处对该公司进行了检查,对公司未严格执行货物开封验

视以及未对托运货物进行甄别等违规行为,下达了《安全隐患整改通知书》。10月23日,市交通运输综合行政执法支队对该公司涉嫌运输重大安全隐患物品进行调查,对公司负责人进行询问,证实该公司存在运输禁运物品。10月25日,市交通运输综合行政执法支队对这家物流公司下达处罚决定书。目前该公司已缴纳了罚款。

近段,市交通运输综合行政执法支队组织执法人员对市区物流企业在货运前开封验视和实名登记情况进行了专项整治,对存在违法行为的9家物流企业(货运站)及其企业主管负责人或直接责任人进行了行政处罚。

(刘波 刘峥)

田江街道小项目筑起扶贫大保障

本报讯 12月15日,北塔区田江街道苗儿村蔬菜基地里,贫困户邓建平正和其他村民一起或施肥,或采摘绿叶蔬菜,忙得热火朝天,他的孙子还享受了教育扶贫等好政策。在田江街道,今年有40户像邓建平一样的贫困户摘掉了穷帽子。

田江街道属于城乡接合部,下辖1个贫困村、3个非贫困村,有建档立卡贫困户161户。近年来,为尽快帮助贫困户早日脱贫,该街道充分发挥财政等扶贫资金的杠杆作用,以“小项目”筑起扶贫“大保障”。

为确保建设好每个扶贫小项目,该街道坚持先策划、后谋划、再规划,对小项目进行充分调研论证,尽可能整合成较大项目,统筹推进。同时整合使用财政涉农资金,创新小项目融资,坚持“多个渠道进水、一个池子蓄水、一个龙头放水”,实现了小项目也有大投入。该街道还通过细化项目操作方式,实现了项目建设全过程的“精确制导”;细化监督管理,实施项目竣工后由区、乡、村三级核准,再将资金直接按

付至第三方,确保资金封闭运行。

该街道“小题大做”,力促每个小项目孵化出大效益。近年来,该街道筹措资金近160万元,新建通组户道路15.2公里、水渠2.6公里;硬化村级道路5.3公里、水渠1.9公里;投入资金1200万元,实现1500多户户通自来水;危房改造57户。该街道还通过融合资金发展特色产业。引导组建苗儿村绿野种植及田江村蔬菜种植、光伏发电、邓家村花卉苗木种植等专业合作社,每户贫困户增收近1000元。认真落实贫困户贷款政策,评级授信贫困户192人,发放小额贷款72万元。此外,该街道还加大惠农助农力度,认真落实低保、五保、农村孤儿补助水平提高政策,及时发放残疾人生活保障补贴,积极开展义诊、送医、送药、送温暖等活动,切实解决贫困户的困难。

(李忠华 张忠祥)



12月8日上午,新邵县大新镇大东完小。在祭祀仪式后,五年级的孩子们一起诵读国学经典文章《孟子》。2016年开始,这所位于大山深处的农村小学在教学大纲外,安排诵读《弟子规》、《三字经》、《千字文》等国学经典的课程,希望让孩子们接受传统文化熏陶,培育孩子们良好习惯,弘扬传统文化精神。

刘波 隆昌良 摄影报道

邵东县举办青少年歌手大奖赛

本报讯 12月16日上午,记者从邵东县“飞翔杯”青少年歌手大奖赛新闻发布会上获悉,邵东县元旦、迎新年《拥抱新时代》“飞翔杯”青少年歌手大奖赛已于12月15日正式启动,这是

邵东县10年来举行的首次青少年声乐比赛。

据介绍,本次大赛分民美组、通俗组、少儿组。少儿组参赛选手年龄在6—17岁,民美组、通俗组为18—45

岁。报名对象为邵东籍人员或在邵东工作经商的外籍人员。

大赛初赛、复赛的评委由县内专业音乐老师担任;决赛聘请省、市音乐专家担任评委。为鼓励演唱邵东本土词曲作者的原创歌曲,大赛将从三个组别分别评选出金奖1名,银奖2名,铜奖3名,优秀奖若干名。

(曾书雁 唐志平)